

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XVI

Cáceres, Viernes 17 de Febrero de 1939. - III Año Triunfal

Núm. 4.841

Bombardeos a objetivos militares rojos

UN "RATA" ENEMIGO DERRIBADO

Sin novedad en los frentes

Parte oficial de guerra

Sin novedades dignas de mención.

Actividad de la Aviación

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia y en combate aéreo fué derribado un «Rata» enemigo.

Salamanca, 16 de febrero de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor.—Francisco Martín Moreno.

Con asistencia del Gobierno, autoridades y representaciones diplomáticas, se celebran en Burgos solemnes funerales en sufragio del alma del Pontífice

Burgos. — En la Catedral tuvieron lugar ayer mañana, a las once, solemnes honras fúnebres, en sufragio del alma de Pío XI.

El Caudillo no pudo asistir por impedimento ineludible de obligaciones del cargo.

Representó a Su Excelencia el Sr. Conde de Jordana, a quien rindió honores una compañía del batallón de Sicilia con bandera y música.

Asistieron al ministro de Asuntos Exteriores, los titulares de las carteras de Justicia, Comercio, Gobernación, Hacienda, Agricultura, Obras Públicas, y Organización y Acariable de la Unión Sindical, señor González Bue...

También asistió a los funerales de la Comandancia de Burgos, ocupando los puestos de honor los señores de Alemania, Portugal e Italia, como ministros de Irlanda, Checoslovaquia y Suiza, así como los representantes de Polonia, Inglaterra, Noruega, Dinamarca, etc.

La Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las Juntas Sucesoras de España, los señores de Valencia y Vitoria, el Sr. López Pinto y representantes de centros oficiales concu...

En un gentío inmenso ocupaba las amplias naves de la Catedral. El Obispo de Burgos, doctor Castro, pronunció la oración fúnebre...

El Sr. Arraras, que evocó la fundación de la Santa Sede, recordó valientemente las enseñanzas de algunas de sus Encíclicas, algunas de ellas de profunda simpatía hacia la autonomía de España Nacional y es que de la misma manera que no se puede ser español sin ser católico tampoco se puede ser católico sin simpatizar con la España Nacional.

Finalmente los Prelados rezaron los oficios. A la salida del acto los ministros fueron muy ovacionados.

EN SEVILLA

Sevilla. — Ayer mañana a las once se celebraron en la Basílica Metropolitana solemnes funerales en sufragio del alma del Pontífice. En el centro del templo fué colocado un túmulo coronado con atributos pontificios. Las columnas del crucero habían sido adornadas con emblemas del Pontífice.

Asistió al acto el general Queipo de Llano, al que le había sido concedido sitio preferente al lado del Evangelio. En el de la Epístola se colocaron

El problema de los refugiados en Francia aumenta en gravedad cada día

Es tan elevado el número de ellos que hasta los poderes franceses están preocupados grandemente por ello

La España de Franco atenderá con cariño a todos los que lleguen a nuestra zona buscando el amor y la justicia

Burgos. — Contando a ciertas interrogaciones de los periodistas, sobre afirmaciones de parte de la prensa extranjera, el señor Serrano Suñer, ministro de la Gobernación, manifestó ayer lo siguiente:

Efectivamente, el problema de los refugiados españoles en Francia es de extraordinaria gravedad para ese país.

Son tantos los que han llegado hasta aquel territorio, que el propio gobierno francés está atorado ante la dificultad de resolver este problema.

Muchos, ya se sabe que llegaron por su propia voluntad—ha declarado el señor Serrano Suñer—otros, los más, fueron empujados por los marxistas en su huida, para servir de propaganda en sus campañas en el extranjero para lograr alguna ayuda. Pero todos ellos, han comprendido ya el absurdo de esas campañas y la gravedad de la situación creada.

En la España nacional, cuando lleguen serán atendidos como lo han sido y lo están siendo los que han llegado ya. Cuantos tengan las manos limpias de sangre y vengan a nosotros buscando la justicia, el amor y el trabajo, encontrarán en la Madre Patria con los brazos abiertos, dispuesta siempre a tratarlos con toda la amabilidad y afecto que merecen los hijos de una madre.

Contando a las preguntas de los periodistas, de si era cierto que el propio ministro de la Gobernación, había hecho la oferta de importantes donativos de viveres para esos refugiados franceses, el señor Serrano Suñer contestó afirmativamente, pero que el ofrecimiento no había sido aceptado.

Son numerosos los que llegan diariamente hasta nosotros y encuentran acomodo y buen trato.

El jefe de fronteras se está ocupando cariñosamente de algunos problemas de esos que llegan y quieren llegar hasta nosotros.

FIESTA EN CASTELLÓN

Castellón de la Plana. — Se ha celebrado una fiesta en esta capital, en la que se ha impuesto la Medalla Militar al Padre Gómez Ana, por su comportamiento en tiempo de la dominación roja.

Asistieron todas las autoridades de la capital y el pueblo entero se manifestó con gran entusiasmo, reconociendo a los favores del condecorado.

Se celebró una misa que celebró el Padre Gómez Ana y después de terminada pronunció el general Aranda una entusiasta allocución, poniendo de relieve la importancia del acto.

LA MUERTE DE UN RELIGIOSO

Castellón de la Plana. — Se han celebrado funerales por el alma del Hermano Suñer, religioso que a causa de los muchos sufrimientos en tiempos de la dominación roja, enfermó gravemente, habiendo fallecido ahora.

Como toda la población de Castellón conocía los méritos de este religioso, se ha manifestado admirándose al luto general, exponiendo así su gratitud por el lego fallecido.

DESPUES DE HACERLES LOS FUNERALES

Logroño. — Han llegado a esta capital varios individuos que fueron arrastrados por los rojos cuando retrocedieron en los avances nacionales y por cuyas almas habían celebrado ya los familiares los corres-

España ha ganado totalmente la guerra.

A los vencedores corresponde imponer las circunstancias a que haya lugar.

EL GOBIERNO FANTASMA

Ya es hora. Parece que han llegado al final de su existencia. No queremos decir que ahora estén viviendo, no. Lo que tienen los residuos de la masonería y del bolchevismo en nuestro suelo, no es vida. Se trata sencillamente de una parálisis total, que está alcanzando el punto culminante.

Negrín, que es el carnicero de la titulada república española, ha tenido la osadía de volver a pisar tierra española, para hacer de veterinario con ese esperpento de sistema político, ya en la tumba, por su propia naturaleza. Ha venido de nuevo a aquel trozo de España que quedó por redimir y aconseja resistencia.

¿Qué locura! ¿Resistir con qué? ¿Resistir para qué? ¿Hasta cuándo?

Locura es atreverse a dictar órdenes presumiendo de jefe de un gobierno que hace tres años nació tuberculoso y murió antes de cumplir por paralización absoluta del corazón.

Locura llamarse jefe de un gobierno que cobardemente salió de España con el baldón de miles de derrotas y se refugió en territorio extranjero, para mendigar una limosna de diplomacia y no consiguió más que torturar un poco más al cuerpo ya casi curado de la Madre Patria.

Locura es también, pretender una resistencia que carece de fines y carece de base.

¿Con qué intenta resistir Negrín? Acaso sueña con una ayuda de esas que frecuentemente le llegaron de tierras cercanas y lejanas, hasta ahora. Acaso piense en un auxilio de los demonios mismos, puestos a su servicio, porque Negrín, decidido a sacrificar, esa es su medicina, llega hasta querer inmolarse a todos los diablos del Infierno y al propio Luzbel, amigo suyo y colaborador. No tiene medios para sostener esa resistencia que pide. Carece de medios materiales: las armas las perdió en la partida jugada en Cataluña, de la que tan mal parados salieron él y sus compinches. No tienen hombres, que los sacrificó todos en aquella absurda intentona de hacer de Cataluña la tumba del fascismo, como suelen decir siempre los pregoneros de sus cobardías.

Y carece de medios morales: no tiene espíritu. Nunca lo tuvieron sus hordas ni ellos, cabecillas de la chusma, jefes de la banda, salteadores tan solo, saqueadores de tesoros y riquezas, destructores de maravillas y museos. Asesinos de España.

No tienen apoyo moral de ningún pueblo. Rusia no es una nación, sino una sucursal del infierno. Pueblos son los que tienen civilización: Rusia, amiga de Negrín y de todo lo perverso, carece de la más elemental manifestación de cultura, de educación, de formación. Eso no es ayuda moral. Los demás pueblos, unos son adversos, otros indiferentes y otros están ya cansados. Y hay algunos más, buenos surtidores, palancas resistentes hasta hace poco, se han tronchado o se han dado cuenta de que por otro camino hay más posibilidad de ganancia.

No tiene, pues, Negrín con qué resistir. Lo que él llama gobierno, es un fantasma, la sombra de un cadáver, algo que nació hace tres años escasos de enmedio de un huracán terrible de apetitos y desórdenes, y ha acabado en la hecatombe de un desastre con características mayúsculas.

No hay tampoco razones para resistir. Si él las conoce de alguna índole, están reservadas a su mezuquina inteligencia, incapaz de ver luz por ninguna parte. Hasta sus días están fatalmente contados. Si él no lo sabe, lo saben sus colaboradores. No hay salvación y ante el peligro de perderlo todo, para ellos es preferible ganar algo: disfrutar el botín del robo y el saqueo.

La fecha además de esa resistencia es tan limitada, que puede darse ya por vencida y caduca. Por lo mismo, no existen razones, no teniendo con qué, encontrándose solo, con todo un pasado de traiciones, engaños y cobardías, como se atreve el gobierno trahumante, el fantasma de un gobierno nefasto a pedir resistencia?

Capaces serán hasta de seguir resistiendo en Leningrado...

pondientes funerales, dándoles por muertos.

Esta llegada ha producido la alegría correspondiente, sobre todo cuando éstos han hecho saber las aventuras a que han tenido que asistir, los horrores sufridos y las torturas padecidas.

SIGUEN LLEGANDO REFUGIADOS

Logroño. — Siguen llegando más refugiados de la zona francesa fronteriza, donde se encontraban por haber sido llevados hasta allí por los marxistas fugitivos.

Todos ellos encuentran alojamiento y toda clase de atenciones y se muestran muy complacidos del afecto con que se les trata en la España de Franco.

EL CARDENAL GOMA EN ROMA

Pamplona. — Se ha recibido en la residencia del Cardenal Primado de España, un telegrama del Cardenal Gómá, diciendo que ha llegado a Roma sin novedad.

Como se sabe, el purpurado español ha ido a la ciudad eterna a tomar parte en el cónclave para la elección de Pontífice.

García Sanchiz en Sevilla

Sevilla. — Procedente de Algeciras, a donde llegó en la motonave «Vulcano», se encuentra en esta capital el ilustre charlista Federico García Sanchiz, que ha realizado una brillante labor de exaltación de la Nueva España en tierras de América.

El señor García Sanchiz está siendo muy visitado.

La verdad de la España Nacional

Declaraciones de un general francés

Paris. — Un general francés de la reserva, que ha permanecido ocho días en Barcelona, ha declarado a un redactor de «Le Figaro» que en aquella capital se ha restablecido la normalidad inmediatamente, dando ya al visitante la sensación de gran urbe, que jamás tuvo durante la dominación marxista.

Negó en absoluto el citado general que la capital estuviera transformada por nuestros bombardeos aéreos; Por el contrario, las bombas solo alcanzaron objetivos militares perfectamente definidos. En el centro de la ciudad no hay indicios de nuestros bombardeos. Fué, pues, esta mentida destrucción de la Ciudad Condal, una patraña más que pusieron en juego los rojos para engañar durante dos años a los franceses.

Pero si que silenciaban entre tanto los rojos, las terribles torturas a que sometían a los detenidos y presos políticos.

Se sentaba a estos en sillones eléctricos para hacerles declarar, se les rociaba también de alquitran, incluso se les colgaba de hebillas asidas al techo, golpeándoseles fuertemente con látigos.

ARRIBA ESPAÑA

De la Alcaldía

EL REPARTIMIENTO GENERAL DE LAS UTILIDADES DEL AÑO 1936

Se recuerda a los comprendidos en dicho repartimiento, cuyo periodo de recaudación se hizo público con fecha 21 de diciembre último, señalando como final del periodo voluntario el día 28 de los corrientes mes y año, que puede llevarse a efecto el pago de cuotas en las oficinas de la Administración de Bienes Municipales durante las horas de caja.

Al mismo tiempo, con el fin de evitar los recargos inherentes a la demora en el pago y por si el momento de cobro a domicilio que con toda actividad se está verificando, no hubiera llegado a lograr la recaudación total de las cuotas, se reitera el precepto contenido en el anuncio de referencia que dice así:

«A partir de dicha 28 de los corrientes se aplicará a todo descubierto un recargo del veinte por ciento, más el importe de los gastos y costas causados; pero se advierte a los contribuyentes que si satisfacen sus cuotas dentro de los diez días siguientes al final del periodo voluntario, solo están obligados a satisfacer como recargo el diez por ciento de dicho débito.»

Cáceres, 15 de febrero de 1939. III Año Triunfal.—El alcalde, N. Maderal.

ANUNCIO

Terminando el día 24 del actual el plazo de diez días naturales por que se ha anunciado en el número 37 del «Boletín Oficial» de esta provincia correspondiente al día 14 del actual, la subasta para la venta de un solar de este Excmo. Ayuntamiento, sito en la calle de «Los Defensores del Alcázar de Toledo»; tendrá lugar la misma en el despacho oficial de la Alcaldía a las doce horas del día 25 del presente mes, estando de manifiesto hasta ese día en la Secretaría Municipal el pliego de condiciones.

Cáceres 16 de febrero de 1939. III Año Triunfal.—El alcalde, Narciso Maderal.

SERVICIO URGENTE

En cumplimiento de un orden de la Superioridad y por lo que pueda también convenir a los propios interesados, ya que se trata de un servicio de extraordinaria importancia, en el plazo de cinco días a contar desde esta fecha, los propietarios y ganaderos de este término municipal presentarán en esta Secretaría municipal contestado el siguiente cuestionario:

- Número de fincas que posee con arbolado de encinas.....
- Idem de idem idem idem alcornoques.....
- Idem de idem idem idem encinas y alcornoques.....
- Superficie de la parte de encinar.....
- Idem idem alcornoque.....
- Idem idem idem encinal y alcornoque.....
- Número de cerdos que ha cebado en esta temporada en dichas fincas.....

SOLARES

A la derecha entrando de la Carretera de Medellín se venden. Razón, Margallo 41. Cáceres.

Paquita Mateos

Peluquería de Señoras. Trabajos completamente nuevos y desconocidos. Permanentes, 12 pesetas. Se hacen permanentes a domicilio.

PLAZA DEL GENERAL MOLA (antiguo piso de la Telefónica)

DENTISTA

Benita Gómez Miguel. Avenida de la Virgen de la Montaña, número 6 pral.

Talleres Tipográficos de la Editorial EXTREMADURA S. A.

Reorganizada la Sección de Imprenta, ofrecemos a nuestra distinguida clientela un servicio

MUDICO, ESMERADO Y RAPIDO

No haga sus encargos sin antes solicitar precios a esta Editorial

LUIS INFANTE Especialista en enfermedades de Nariz, garganta y oído. Plaza del General Mola, 30. 1.º. Teléfono, 392. CACERES. Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 8.

Frente al Restaurant Patete se instala la **FUNERARIA DE SAN JUAN DE A. BLANCO** TELEFONO UNO CUATRO DOS SECO

Gobierno civil de la provincia de Cáceres

Secretaría de Orden Público CIRCULAR

Por haber desaparecido las causas que obligaron a residenciar en esta provincia, con el carácter de confinados, a personas vecindadas en la de Lérida, por resolución de las Autoridades que adoptaron tales medidas han quedado sin efecto éstas.

En su virtud, se hace público por medio de la presente para conocimiento de los interesados, y a fin de que los señores alcaldes de los pueblos donde residen accidentalmente, les ordenen hagan su presentación en el Gobierno Militar de esta Plaza, de acuerdo con las instrucciones dadas por dicha Autoridad Militar, con objeto de que sean provistos del oportuno pasaporte para volver a sus hogares.

Cáceres 15 de Febrero de 1939. III Año Triunfal. El Gobernador civil, Luciano López Hidalgo.

Ecos de Sociedad Casa de Socorro

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un precioso niño la distinguida esposa de nuestro querido redactor jefe don José Vigará Campos, nacida Angela Martínez Moreno.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

Felicidades muy cariñosamente a los nuevos papás, deseándoles que el primogénito venga a colmar de dichas y venturas su cristiano hogar.

ALMACEN DE COLONIALES

DE

Manuel Rodríguez Ramirez

Carretera de Salamanca

TELEFONO, 351 CACERES

Delegación provincial de Auxilio Social de Cáceres

En esta Delegación Provincial de «Auxilio Social» hay de venta gran cantidad de calendarios de un mes en plana para el corriente año.

Provéase de los que necesite y contribuya una vez más a los altos fines de nuestra Obra.

Dirija sus pedidos al administrador provincial de «Auxilio Social».

A. SIBVA ALCANTARA

MEDICINA INTERNA,

PULMON Y CORAZON

Santo Domingo, 1, principal, derecha

Teléfono 1271.—Cáceres

Días que han permanecido en montanera.....

Número de arrobas que han puesto en total.....

Número de malandares granileros que han consumido bellota.....

Fanegas de bellota recogidas a mano.....

Precio de recogida por fanega....

Número de cerdos que se ceban en una cosecha normal en cada una de sus fincas.....

Si existió plaga de oruga ¿causó mucho daño?.....

Esta Alcaldía espera por la importancia del servicio y el interés que puede representar para los propietarios y ganaderos, el cumplimiento más exacto de cuanto se interesa.

Cáceres, 16 de febrero de 1939. III Año Triunfal.—El alcalde, Narciso Maderal.

MULTAS

Por expender leche aguada ha sido impuesta la multa de 10 pesetas a Cándido Verdejo, mas 20 por derechos de análisis.

En Cataluña destruyeron los puentes en su huída más de cien puentes

Barcelona.—El Servicio de Obras Públicas ha dado a la publicidad una curiosa estadística acerca de los puentes destruidos por los rojos en Cataluña.

Por lo que se refiere solo a puentes de importancia han sido destruidos más de un centenar de éstos.

CONSEJOS DE GUERRA EN BARCELONA

Barcelona.—Ayer se han celebrado varios Consejos de guerra para juzgar a significados elementos anarco-sindicalistas por su participación en diversos y horripilantes crímenes.

Entre los Consejos celebrados figura uno contra Andrés García Oliver, que cometió diversos asesinatos y otro contra José Querol autor de seis asesinatos, y otro contra Pedro García, autor del asesinato de su patrono don Pedro Rota.

También se han celebrado Consejos de guerra contra Miguel Ruiz acusado de la muerte del director técnico de los talleres Ibarra, cuyo cargo ocupó él después y contra José Alvarez y varias patrullas de la F. A. I.

EL SUBSECRETARIO DEL MINISTERIO DEL EJERCITO

Barcelona.—Llegó a esta capi-

tal el subsecretario del ministerio del Ejército, general Valdés Cabañillas, visitando los centros militares.

También estuvo en la Diputación provincial para cumplimentar al señor Montseny.

Recorrió todas las dependencias de este centro, quedando admirado de la belleza del edificio.

DICE EL SUBSECRETARIO DE JUSTICIA

Vitoria.—Procedente de Barcelona ha llegado el subsecretario de Justicia señor Arellano, quien ha manifestado a los periodistas que la documentación del ministerio de Justicia rojo ha sido hallada intacta, así como la que afecta al Tribunal Supremo.

También obra en poder nuestro la de los Registros de la Propiedad y Juzgados.

Por este motivo se procederá rápidamente al nombramiento de jueces en el territorio catalán.

VISITANDO A UN HEROE

Zaragoza.—El gobernador civil y el alcalde de la ciudad visitaron ayer mañana al coronel Barba y otros heroicos defensores de Teruel para testimoniarles el homenaje de admiración y cariño de la capital zaragozana.

El heroico coronel agradeció con-

movido este homenaje zaragozano.

PARA LA BIBLIOTECA DEL INSTITUTO ESCOLAR

Vitoria.—El gobernador ha hecho un espléndido lote de libros para restaurar la biblioteca del Instituto Escolar. El primer lote, compuesto de 100 cajas con libros, ha sido enviado ya a referenda con el embajador de Alemania.

MUCHACHAS JÓVENES RON QUEMADAS

Barcelona.—El día de ayer noche han sido desahuciados los medios de tortura de la organización SIM con sus enemigos.

Formaban parte del grupo 100.000 agentes, entre los que se incluían algunos de los más destacados de la actividad.

En el Paseo de Sanambre descubierta una nueva horda de eran terriblemente los muchachas jóvenes que afectos al régimen.

Más de 1.500 muchachas quemadas y vas en la cincuenta cementerios de eran enterradas las SIM.

YA ESTAN EN LA VAGACION

Berna.—La representación de la España Nacional en el edificio de la Legación.

EL CONGRESO TENENTE BALCAN

Belgrado.—El Congreso de la España Nacional en el edificio de la Legación.

INVITACION AL CORRIDO

París.—Alvarez de los Rios, jefe de la representación de la España Nacional en París, se ha trasladado a la prefectura de policía para que se le conceda un pasaporte para viajar a la península.

INTENCIONES DE REORGANIZACION

Toulouse.—Se ha reorganizado el partido marxista. El esfuerzo de los próximos meses será de los próximos meses.

Se ha ascendido a los demas jefes se les otorga un premio y recompensas para que.

En caso contrario se les otorga recompensas para que.

privado de los servicios de la zona.

COMPRA

París.—Ayer se firmó el contrato entre Francia y los Estados Unidos por compra de Douglas de bombarderos.

El total importe de la compra asciende a 2.500 millones de francos.

LA CRISIS

Bruselas.—Pierlot, jefe de la representación de la España Nacional en Bruselas, se ha trasladado a la prefectura de policía para que se le conceda un pasaporte para viajar a la península.

En la dehesa «El Vaqueril» Brozas, se vende paja de trigo encerrada. Para tratar con el guarda de la misma finca.

Plasencia al día

Presentación, en el teatro Alkazar, de la Orquesta Juvenil Placentina

El domingo por la tarde, en la sección de las siete, tuvo lugar la presentación de la simpática agrupación artística denominada «Orquesta Juvenil Placentina».

Como de costumbre, el lleno fué reboante, presentando el teatro el brillante aspecto que suele ofrecer casi siempre, especialmente en la sección de moda, a la hora indicada.

La película «El fantasma va al Oeste» fué una de esas producciones estrambóticas, sin pies ni cabeza, que no merece el menor comentario, sino es desfavorable.

No así el Noticiero preliminar, que resultó interesantísimo, siendo acogido por el público con grandes aplausos.

Antes de empezar la proyección, durante el descanso y al finalizar la función cinematográfica, actuó la Orquesta Juvenil Placentina, integrada por los simpáticos muchachos Jorge Andradá Estévez (pianista), Hermandado de Pablos Gutiérrez, (clarinete), Nicéforo Luen-

go (flauta), Tirso Merino (violín primero) y Angel Rosado Guerra (violín segundo), que interpretaron con gusto y acierto lindas piezas musicales, tales como «Despejen», fox, y «Alegria», vals-jota, de Juan Francesch; «Dime que soy» y «Triste» (tangos), de Rocca Travería, entre otras, además del Himno Nacional al aparecer el retrato del Generalísimo, con una oportunidad y exquisitez merecedoras de los grandes aplausos que se les tribularon.

El éxito, pues, coronó el esfuerzo de estos chicos, que ya hemos quedado en que son buenos discípulos de excelentes maestros.

A los que han de honrar con sus actuaciones y con la buena escuela que acusan su desenvolvimiento, estilo, finura, acción y firme voluntad para desarrollar una labor musical, sin pretensiones, pero grata a todos cuantos les escuchan, a los que procurarán dejar plenamente complacidos.

La Orquesta Juvenil Placentina, que no tardará en ser popular, por la simpatía con que fué acogida el domingo y los méritos que contrasta en sucesivas actuaciones, dá las gracias por los aplausos y atenciones que le dispuso el público, que son su mejor premio.

Sea enhorabuena.

ANGEL ROSADO ACUÑA

«PALACE», Confitería y Pastelería VIUDA DE JOSE RUBIO Generalísimo Franco, 36 Cáceres

ANUNCIO En la dehesa «El Vaqueril» Brozas, se vende paja de trigo encerrada. Para tratar con el guarda de la misma finca.

CAFÉ VIENA CARLOS MUNICIO Generalísimo Franco, 16 Tel. 174 CACERES

Arriba Es

Aviso al público Servicio Cáceres - Trullillo - Madrid

A partir del 1.º de Noviembre, y por voluntad del servicio, se modificó el horario siguiente forma:

Salida de Cáceres..... a las 10
Llegada a Móstoles..... " 18
Salida de Móstoles..... " 7
Llegada a Cáceres..... " 13

Este servicio, tanto la ida como la vuelta, enlaza con todas las líneas que llegan y salen de Cáceres y con los trenes de Cáceres a Salamanca.

Cáceres 31 de Octubre de 1938. III Año Triunfal.—Sociedad de Transportes (Sección de Automovilismo del Oeste).



Este sufrimiento agotador de energías debilita todo el organismo. Es necesario combatirlo con DOLORETAS. Cada día es mayor el número de personas delicadas que hacen de DOLORETAS su antidoloroso predilecto por los efectos especialmente suaves, pero seguros, que caracterizan este calmante eficaz e inofensivo.

Doloretas

El antidoloroso ideal BAYER

hablando con un libertado de las checas de Barcelona

stuvo condenado a muerte por los tribunales soviéticos y fue salvado al llegar nuestras tropas a la capital catalana

La odisea de este libertado supone las más horrosas torturas y sufrimientos

hace dos días, apenas, ha llegado Cáceres un cacerío, de esta tierra que da héroes en todos los lugares, que rinde a la Patria el timonio de adoración sincero y roico, donde quiera que los cañones se encuentren.

ha llegado a Cáceres apenas ha dos días, declimos. Muchos le con- rran. El está en Madrid cuan se inició el Movimiento Salvador apliendo sus deberes.

sentimientos patrióticos eran radament) conocidos de todos. sta que la franqueza de mbre franco por excelencia, es- hol cien por cien, patria de los lo ofrendan todo por amor a la ria, fué perseguido un día por carniceros de Moscú y encarce- o.

ero ya está n Cáceres. Ha lloga- ext-nuado. Apenas si acortaba a rdinar dos ideas seguidas, cuan- llegó a juntarse con su familia- Las torturas de las checas le ha n convertido en una especie de hapo, no quedando de él más a una vaga imagen. Ocultamos su mb) por razones especiales. Pe- no hace falta hacer muchas a- vaciones para saber quien es. Por as calles pasa ya las ruinas su xistencia, que por ser furte de roble, parece que quiere volver algo de lo que fué.

sería horir el sentimentalismo de los lectores exponerlas detallada- ment), diremos solo uno de los sis- temas de sufrimientos a que le so- metieron

SIETE DIAS EN EL ARMA- RIO

Para obtener de él las declara- ciones que buscaban, le encerraron en un especie de armario, en el penal de Santa Ursula de Valencia. Esta- ba este armario amputado en la o- rez de un calabozo, sin apenas espa- cio para moverse. Siempre había de permanecer de pie. No le daban de alimentación más que pan y agua a veces. La cara la tenía al descu- bierto y ante sus ojos colocaban fuertes reflectores para cegarle y enloquecerlo. En vista de su negati- va a declarar, le sacaban de vez en cuando para apalcarle con esos la- tigos rusos que ya conocimos por descripciones. Luego, en vista de que no confesaba nada, le volvían al armario, con el fin de lograr su muerte o su locura. Nada consigie- ron d) es e patriota que sobrevivió en todo momento con paciencia hé- roica los sufrimientos todos.

A los siete días le sacaron y des- pués de otras muchas y variadas, no menos que crueles torturas, le trasladaron a la prisión de Segorbe. Nuevos sufrimientos, más torturas, más suplicios por amor a España, ofrendados a Dios y a la Causa de Franco.

De Segorbe a Barcelona. De pri- sión en prisión, durmiendo bajo el agua, con el frío, sin alimentos, ex- tenuado, y padeciendo ad más toda clase de vejaciones.

Finalmente le trasladaron a un barco donde sufrió horrosos sup- licios, pues la tortura mayor a que les sometían los rojos era colocar- les para que vieran caer las bomb- as de los aviones nacionales cuan- do estos bombardaban objetivos mi- litares del puerto de Barcelona.

Dentro del barco no es posible des- cribir sus sufrimientos. Nos los nar- ra el libertado con entereza y su buena parte de buen humor, sabien- dose ya seguro en la España de Fran- co.

Hasta que en poder del funesto S. I. M. elementos rusos todos ellos, fué condenado a muerte, cuya con- dena le cambiaron luego por la de quince años, esperando acaso que se muriera de un día a otro, pues de su ser no quedaba como hemos dicho más que un leve reflejo.

Y allí, sufriendo, orrendando to- dos sus sufrimientos por la salva- ción de sus hijos y la de España, es- tuvo hasta el día en que las tropas de Franco llamaron a las puertas de Barcelona, debiéndose su liberación a la rapidez de la marcha de nues- tros soldados, pues estaba señalado para ser transportado en los camio- nes del S. I. M. Por fortuna estaba en Barcelona cuando fué res-

caída y pudo ver la luz, la libertad, disfrutaria, y con sus ruinas volver a este Cáceres nuestro, provincia su- ya, tierra suya, donde él se crió y donde aprendió a amar a la Patria con acendrado cariño.

Narrar todos los nechos que mo- tivaron sus variadas detenciones se- ría excesivamente prolijo. Pero basta decir para que conste, que el li- bertado en la sonetas de Barcelona, de quien nos ocupamos, ha salvado a muchos españoles del furor rojo, poniéndolos en lugar seguro.

Hay episodios, muchos episodios en la odisea de este cacerío, d) tan ta imporancia, de tal colorido y tan heroicos, que podrían llamarse novelas. Mejor aún: toda la no- vela de este libertado es una novela heroica, histórica, interesante, con muchos capítulos de un valor ex- traordinario, que dice cada uno de ellos todo lo que un español puede hacer por España. Y siempre firmo, siempre heroico.

Yo me he inclinado ante esta som- bra de hombre, que un día fué un árbol gigante todo fortaleza, y le he admirado.

Un orgullo para sus familiares y el mayor orgullo, la mayor satisfac- ción, para el propio interesado, que ha vencido sobre todos los enemi- gos, que ha contribuido a la salva- ción de España con sus sufrimien- tos, entrando en esa categoría de héroes aun desconocidos, pero que están muy altos, ante Dios, que es el juez Supremo.

¿Qué recompensa merece este libertado en las checas de Barce- lona? Creemos que hombr- s como éste, españoles como éste, deben figurar en primer térmi- no, ser orgullo de sus compañeros y recibir la recompensa mayor para el que cumple su deber con heroísmo: volver a cumplirlo en su puesto, con todos los honores.

Es un héroe. A los héroes se les reverencia y se les admira, se les imita y se les pone en sitio visi- ble para que vean

"MI MOVIMIENTO"

Por A. de Castro Albarrán (De la Agencia Faro)

Recordáis quién pronunció esta frase, «Mi Movimiento»? Fué nuestro Generalísimo, el cual en ocasión bien solemne, quiso llamar de esta manera al Movimiento Nacional español, que triunfa ya, a lo largo de una terrible guerra, y se abre paso, al otro lado de las fron- teras, por entre las encrucijadas de los egoísmos internacionales.

Y fué en Burgos, el día del Caudillo, estaba Franco rodeado de su Gobierno, de la Jerarquía eclesiás- tica, de los embajadores, de la Fa- lange Española Tradicionalista y de las Jons y del pueblo que le aclamaba. Y dijo Franco: «Pido a Dios claridad de pensamiento y fortaleza de brazo para... dar cum- plimiento a la Revolución que Es- paña tiene pendiente y que mi Mo- vimiento encarna».

Desde los primeros días del alzamiento español no ha faltado cierto morbosidad de poner apeli- dos a nuestra empresa. Fuera de casa, especialmente, al otro lado de las fronteras, los servicios del comunismo acampado en España, se precen por buscar adjetivos para clasificarnos y con tal género de clasificaciones y encasillados que, a la verdad, nos hacen muy poco favor. O, mejor dicho, nos hacen mucho daño. Una de las campañas más nocivas que nues- tros enemigos han desencadenado contra nosotros por el extranjero, muy especialmente por entre los católicos, ha tenido por base una de esas clasificaciones. Un burdo encasillado que ha pretendido encajar nuestro Movimiento en cua- drículas totalmente exóticas. Este es el «fuerte» podemos decir, de los ataques que nos dirigen desde París, los vascos separatistas, los católicos demócratas, «La Croix»... Y a coro con ellos, los rojos, de tono más subido, por ejemplo, los de «L'Humanité», o los de «Le Po- pulaire».

Vano afán este de los encasilla- dos.

Frente a todos esos empeños que, al fin y al cabo, no son sino inten- tos de encajar una cosa tan gran de como es el Movimiento español, nosotros contamos con la amplitud y la abertura que ha dado a nues- tra revolución el Caudillo. No sé si será una apreciación puramente personal; pero, a través de los dis- cursos, de los mensajes, de las va- rias declaraciones de nuestro Ge- neralísimo, yo he creído advertir que a Franco le gusta poco em- plear calificativos para clasificar la actual revolución española. Lo cual es, indudablemente, muy acer- tado. Cuando los sustantivos están tan llenos de substancia que ella sola rebosa y se declara, sobran los adjetivos, porque los adjetivos, los epítetos no sirven sino para decir lo que, por sí, no dice el nom- bre. Y esta revolución nuestra tiene tanto tnelano y médula que no necesita de ninguna manera bar- níz superficial de los calificativos.

Por esto sin duda, Franco, en un momento de soberana independen- cia y de arrogante plenitud, quiso ya prescindir de todo epíteto, y di- jo escuetamente: «Mi Movimien- to». Así, con esta personalidad, con esta insubordinación, con esta independencia. Pierden pues, el tiempo los que se desviven por buscar encajes o entronques o pa- drones al Movimiento español. Es un Movimiento de Franco, y cuan- do Franco dice «Mi Movimiento», lo dice con tal personalidad y tal independencia que, con esas mis- mas palabras, niega que él sea imi- tador de nadie, ni discípulo, ni al- bacea, ni aun siquiera heredero... Aunque heredero, sí, lo es y fre-

3 Minutos de Religión

Parte principal del Padrenuestro

Por Remigio Vilarifo, S. J.

E exordio admira(able). Y para nos- otros estimabilísimo. No se nos dice que ampecemos diciendo: Se- ñor, u Omnipotente, o Creador, o Rey, Sino Padre! dándonos a en- tender que: esta es la palabra y el llamamiento más propio que pode- mos darle a Dios. Gran confianza nos inspira esta palabra. ¡Eso de- ser nosotros hijos de Dios, según el testimonio del mismo Dios! Nues- tro diez y no mio, porque lo es de todos los hombres, los cuales por lo mismo son mis hermanos. Que es- tá en los cielos; aunque está en to- das partes, está especialmente en el cielo, que es nuestra Patria y nues- tro destino, donde él se da a cono- cer y amar.

Peticiones de la primera parte. Ad- vertimos que las peticiones de la primera parte pertenecen al honor de Dios, antes de pedir nada de nuestro provecho humano. La primera parte es desinteresada de in- terés terreno y provecho humano. Y es conforme al dicho de Jesucris- to: «Buscad primera el reino de Dios y su justicia, y lo demás por añadidura».

Primera petición. Santificado sea el tu nombre. Nombre es la fama, la gloria, la persona; santificado es glorificado. Y gloria es el reco- nimiento esclarecido que uno con ala- banza. Pedimos, pues, que Dios sea conocido y bien conocido, y ama- do, y alabado, de los hombres. Que su nombre sea respetado y claro es- tá, que no sea blasfemado.

Segunda petición. Venga a nos- tr) tu reino. El reino de Dios es la Igle- sia Militante de esta vida, y será la triunfante en la otra, la gloria. Pe- dimos, pues, a Dios que su Iglesia en la tierra se difunda, se propa- gue, prospere. Que los que estamos en su Iglesia vivamos conforma a sus leyes, y por lo mismo en gracia de Dios y sin pecado. Que al morir vayamos a su reino que es la gloria; que nos salvemos. Asimismo pedi- mos que Jesucristo y sus leyes y su espíritu prevalzcan y sean res- pectados en la sociedad. Magnífica petición. Es la de Cristo Rey. Mal les fué a los que dijeron en vñer- nes santo: «No queremos que ese reine entre nosotros».

Tercera petición. Hágase tu vo- luntad así en la tierra como en el cielo. Quiere Dios unas cosas bajo pecado, otras como consejo; otras permitiéndolas; otras tol-rándolas.

Nosotros pedimos que nos dé la gracia de hacer lo que Dios manda y aconseja del modo más perfecto; de conformarnos con lo que Dios ha permitido o tolera acerca de nos- otros; de sufrir con paciencia sus castigos y tribulaciones; de conocer lo que él quiere de nosotros. Y esto con una perfección parecida a la que tienen en el cielo. Allí es muy agradable la voluntad de Dios; aquí muchas veces es desagradable. San Ignacio de Loyola concluía sus cartas muchas veces pidiendo que «la santísima voluntad de Dios siem- pre sintamos, y aquella enteramente la cumplamos».

D-sinterés y provecho de la pri- mera parte. Como hemos dicho es- tas tres primeras peticiones se orde- nan las tres al honor de Dios. Mas no hemos de pensar que este honor y gloria de Dios es algún provecho de Dios; esto a Dios no le añade na- da. Nada gana Dios con que su nom- bre sea glorificado, con que reine en nosotros, y se cumpla su voluntad. Ni pierdo con que se haga lo con- trario. Nosotros somos los que gana- mos con la gloria y el reino de Dios. Pero se dice que son desinteresadas estas peticiones respecto a los inte- reses mundanos. Porque lo demás, al contrario, son peticiones sobra- namente interesadas de bienes es- pirituales, celestiales y divinos. Lo que a nosotros es más importante de obtener es todo lo de la primera parte; en la cual están los bienes esenciales del hombre.

(Distribuido por la Agencia «Faro».)

LA ODISEA EN MADRID

que allí, esta- ta con sus hijos y su es- t) como, como hemos dicho, presan- do servicios. Se inició el Mo- vimiento del Cacerío o Salvador y ya el comienzo de prestar desde el propio Madrid servicios a la verdadera Espa- ña. Se negó a colaborar con rojos y se fingió enfermo. No idió al Parque de Automovillismo y en consecuencia, le fué nega- ta la gratificación que se da a los aductores.

el estuvo hasta el día siete de no- bre del 1936, cuando llegaron nuestras tropas a Madrid, día en el que le detuvieron por primera vez y dedicarse a decir en plena ca- da del barrio donde vivía, que aquel no más ni menos entrarían los rojos. El estuero de Franco en la capital de todos los españoles. Por esa vez se libro del muy pesimismo.

próximo encuentro de tenido varias horas y ascendido a les o en libertad seguidamente. efes se les ofreció a ser detenido hasta cuatro penas para queas. El día 29 de abril d) 1937, le o contrario pulsaron del Cuerpo de la G. C. s represalias por desafecho al régimen. Lo califi- do de la zona roja de «fachista».

COMPRA

privado d) sustento para sus os, se dedicó a colaborar con otro ligo en favor d) España. Prestó otros servicios de extraordinario va- hasta que por fin, el día 10 de to de 1937, le de vivier) definita- mente para no volver a salir de calabozos y las checas has a el glorioso de la liberación de Bar- ona.

DE PRESIDIO EN PRESIDIO

En Madrid le tuvi ron algún tiem- LA CR) hasta que le trasladaron a Va- lencia, donde sufrió las mayores turas que puedan imaginarse. s lberates se is se rufinan los sufrimientos de ón de un tribuna- víctimas, nos dice el libertado. enda en el todos los detenidos temen ir a San- Ursula porque allí no se escati- este motivo Plein medios para hac r cantara nien le pidió cuando los sicarios anhelan tener en pro de una declaración para justificar o gobierno. actuaciones criminales. Estando nible que éste esta prisión, fué sometido a di- sas torturas, que hasta horrori- apoyo de solo a pensar en ellas. Y como

COLONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS

CANDELA Y COMPAÑIA S. L.

CACERES

PERFUMERIA MERCERIA

Almacenes MENDIETA

Generalísimo Franco, 1. Teléfono 1690.

Ultramarinos, loza y cristal
Rufino Rubio Rosado
General Esponda, 6
Teléfono. 1262

LA ARABIA
Gran torrefacción de café y fá- brica de chocolates de
LUCAS BOTICARIO
CANABERAL (CACERES)
Pruebe usted el excelente chogola- te número 8 con envu)ta interior de papel plata y el 46 por 100 de cacao.

YOGURT

Alimento concentrado. Ideal para niños, convalecientes y enfermos del estómago e intestino adminis- trado con azúcar.

FARMACIA DE CASTEL

HIJOS DE

Clemente Sánchez

BANQUEROS

Apartado, 11. José A. Primo de Rivera, 12

Toda clase de operaciones bancarias.

CACERES

Corredor de Comercio Colegiado (Notario Mercantil)

Avenida de Cervantes, 52 y 54. Tel. 211

CACERES

Sobrinos de Gabino Diez, S. L.-Cáceres

Almacenes de Hierros y: Viguetas para construcción: Ferratería y Colonias

Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños

Marcos Mariño

Cementos, yesos, azulejos, cerillos y toda clase de material de construcción

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín. Teléfono 1952

FAJAS
DE TODAS CLASES
CONFECCIONES:
F. CORTES
SANDES, 21, PRAL. CACERES



CACERES-PLASENCIA

Servicio diario en magníficos ómnibus

DE CACERES: 4 TARDE

DE PLASENCIA: 9 Mañana

CACERES

ANIVERSARIO

Don Miguel Canal Rosado

Alférez de Regulares de Larache

Mu)ó gloriosamente por Dios y por la Patria en el campo de batalla el 18 de Febrero de 1938, a los 19 años de edad

R. I. P.

Sus padres, hermanos y demás parientes y amigos,

Ruegan a V. encomiende a Dios el alma del finado.

El día 18 del corriente se dirán misas en sufragio de su alma, en Santa María, a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve y nueve y media, y todas las que se celebren en la villa de Arroyo de la Luz.

Boletín Meteorológico

Observaciones del día 16 de Febrero de 1939 hechas a las 6:30 de la tarde. Barómetro, 726.8. Humedad, 74. Temperatura, 9.6. Dirección del viento, NE. Fuerza del mismo, 2.0. Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0.0. Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 5.5. Estado del cielo en el momento de la observación, despejado.

TEMPERATURAS:

Máxima a la sombra, 11.6. Mínima a la sombra, 1.6.

EXTREMADURA

Apartado, 26. Plaza del Obispo Segura. Teléfono, 1410.

¡FRANCO!
¡FRANCO!
¡FRANCO!

DISPOSICIONES OFICIALES Se convoca a un curso de capitanes de Marina mercante

Burgos. — El «Boletín Oficial del Estado», en su número de hoy, publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden ampliando hasta el día 30 de abril la cuestión de la ilegitimidad de los poderes que estaban gobernando el 18 de julio de 1936.

Orden concediendo una moratoria a la provincia de Badajoz.

Orden del ministerio de Industria, convocando unos cursos para capitanes de Marina mercante, que se celebrarán en Cádiz y podrán tomar parte todos los profesionales que disfruten de las circunstancias señaladas en dicha disposición.

Orden de Agricultura sobre el régimen de la pesca del salmón en las rías de Galicia. Quedan exceptuadas algunas zonas.

Orden de Educación Nacional creando en la Universidad de Salamanca una Escuela de Filología Clásica.

Orden creando el Patronato del Museo del Prado, del que se han nombrado miembros a Eugenio D'Ors, el Conde de Romanones, Cosío, etc.

Ha sido nombrado presidente de dicho Patronato el Conde de Romanones.

Orden de Obras Públicas sobre el régimen y los sistemas de construcción que han de seguirse en todas las obras de este departamento.

Orden de Marina nombrando ayudante del Cuartel general del Generalísimo.

El resto de las disposiciones oficiales publicadas en el «Boletín» del día de hoy, se refieren a movimiento de personal.

Pulso de España

CONTRASTES

Ayer hizo tres años que en España se cometió el crimen de lesa Patria que trajo como consecuencia el Movimiento Nacional. Nos referimos a aquel simulacro de elecciones, cuando unos por cobardía y otros por osadía, contribuyeron a la ruina de España. Ruina grande, enorme, inconmensurable. ¡Cuánto desorden nació aquel día para acabar en miseria, muerte, odio, revolución!

Ayer se cumplió el tercer aniversario de aquella fecha nefasta, aunque para todos los buenos españoles tiene mayor realce esta fecha de hoy, día en que las gentes sin control y sin espíritu, cegadas por una pasión de locura, arrastradas por un afán de vicios y barbaridades, se lanzaron a la calle, rompiendo las barreras del honor, de la decencia, de la educación y de la hermandad, levantando el puño, cantando canciones soeces, pronunciando frases amenazadoras, etc. Todo lo vimos en aquella mañana del 17 de febrero de 1936.

Hombres sin conciencia de ellos mismos se atrevían a proclamarse directivos y caudillos populares. Levantaron sus gritos desde los balcones de los gobiernos civiles, dictando hasta leyes, marcando normas, injuriando y prometiéndoles muy felices, para durar mucho tiempo encaramados sobre el cuerpo de la Patria, con el fin de acabar con su existencia.

Recordamos perfectamente aquella mañana del 17 de febrero. Jóvenes sin pudor, sin decencia, sin honra también, se lanzaron a la calle, cantando toda la desvergüenza que supuso un alboroto y la desfachatez de sus exhibiciones. Era el diablo que se había apoderado de esos seres sin educación, sin espíritu, y gritaban vivas a Rusia y hasta se atrevían a mirar con malos ojos y amenazaban a todos aquellos que alguna vez hablaron de España.

Y con ellas toda la hez, lo más desagradable de la sociedad, lo perverso, lo pernicioso, lo engañoso, lo engañado y lo consciente del mal, malvado por lo tanto, formando una manifestación con aspecto de bacanal, delante de la cual iban unos cuantos logrones, llamándose profetas y redentores de aquel rebaño de la mañana del diecisiete de febrero del año fatal y del año que comenzó el triunfo, que dentro del mismo nacieron ambos acontecimientos.

Recuerdo como se blasfemaba contra Dios y como se destruía al paso de esas chusmas por las calles de nuestra ciudad. Y hay que advertir que estábamos en el país. Las mujeres, aquellas que más se distinguieron en la provocación o la perversidad, hasta se atrevieron a lanzar piedras contra las imágenes, cerrar el puño y erguir el rostro ante las caras venerables de muchos españoles dignos.

Era aquel día el de la locura. Comenzó la «tragedia», la ruina, la miseria dió comienzo. Hasta que un día se levantó España contra ese detritus y entonces la ruina se fue encogiendo para dar paso a la reconstrucción moral y física de la Patria, que en pocos meses había sido malvendida y destruida. Comenzó la tarea de la salvación y con sangre de héroes, se fundió el espíritu en unidad de esencia y en unidad también de aspiraciones y España abrió la marcha hacia la grandeza, que hoy ya, en guerra aún, se vislumbra, con nuestra posición ante los alianceros de la diplomacia, exigiendo, reclamando, obteniendo, ganando, venciendo sobre todo lo engañoso y lo perverso.

Es que España, que en un mismo año estuvo a borda del abismo y se levantó retrocediendo, llegó al límite de su salvación y hoy vive la Historia ejemplar de sus años de oro.

Información de Barcelona

El Caudillo solo autoriza en las provincias catalanas el uso del idioma castellano

Llega un vapor con plátanos y tabaco

Barcelona. — Por disposición del Caudillo será solamente autorizado el uso del idioma castellano en las cuatro provincias catalanas.

LLEGA UN VAPOR CON PLÁTANOS Y TABACO

Barcelona. — Procedente de Canarias llegó ayer tarde a este puerto un vapor con plátanos y tabaco.

Dicha mercancía es una contribución más de aquellas islas en auxilio a Barcelona.

En el vapor también venía una comisión de la Junta recaudadora de fondos para expresado fin y que ha cumplimentado a las autoridades.

Estas agradecieron los envíos que Canarias hace a Barcelona.

LA GESTION MUNICIPAL

Barcelona. — Por el municipio

se está desarrollando una labor eficaz para restablecer todos los servicios públicos de la ciudad.

Ahora el Conde de Ruiseñada ha creado unas oficinas de ayuda municipal que cooperarán muy eficazmente al propósito antes dicho, cumpliendo de esta forma los deseos del Caudillo de que Barcelona adquiriera inmediatamente todo su antiguo esplendor de gran urbe.

LOS QUE TIENEN QUE PRESENTARSE CON LA JUSTICIA

Barcelona. — Para hoy viernes están señalados Consejos de guerra contra los siguientes individuos:

Pedro Ventura Rodríguez, miembro de la F. A. I. y uno de los elementos más significados en la comisión de crímenes. Repetidas veces hizo mofa públicamente de los sentimientos de piedad y se vanaglorió de haber echado en la «cuneta» a muchos señonitos por el delito de ser derechistas.

Federico Freixas, secretario del Socorro Rojo Internacional y alcalde de La Garriga, también una buena ficha que ordenó el asesinato de todo el elemento de orden de aquella villa.

Francisco Cruscas, miembro asesor del Consejo de Aragón que preside Ascaso y autor de numerosos atentados en personas de derechas y religiosos.

Ramón Ribera, acusado de perpetrar gran número de crímenes. Dió muerte al dueño de los almacenes Serra, intentando luego apoderarse de esta industria.

Diego García Martínez, presidente de la checa de Granollers y que en un coche al que se conocía con el nombre de «fantasma» llevaba a sus víctimas a los alrededores de la población para asesinarlas.

Por último también se verá Consejo de guerra contra un sujeto de pésimos antecedentes apodado «El Trapero».

El nuevo Gobierno de Hungría es de composición análoga al dimisionario

El Parlamento norteamericano aprueba el proyecto de rearme de Roosevelt

Budapest. — El conde de Paul Teleki ha logrado formar gobierno. El nuevo gabinete lo integran los mismos ministros que los del dimisionario a excepción de Imredy.

Mañana se presentará a la Cámara.

FUNERALES POR EL PONTIFICE

Berlin. — Ayer se han celebrado en

El Sacro Colegio Cardenalicio celebró ayer su sexta reunión

Ciudad del Vaticano. — Ayer se reunió por sexta vez, el Sacro Colegio Cardenalicio, después del fallecimiento de Pío XI.

Asistieron cuarenta purpurados, de diversos países. Se trataron cuestiones relativas al cónclave y se acordaron diversos puntos de vista de tener presentes en la celebración del mismo.

A la terminación se dió entrada a los miembros del Cuerpo Diplomático, dirigiendo la palabra el embajador de Alemania ante la Santa Sede, quien hizo destacados elogios de la persona del fallecido Pontífice.

El Cardenal decano del Sacro Colegio, Granito Pignatelli de Belmonte, contestó al embajador de Alemania, dando las gracias por las palabras de afecto que había tenido para con el Santo Padre fallecido.

Propague EXTREMADURA

Labor del Gobierno Nacional

EN LA VICEPRESIDENCIA DEL CONSEJO

Burgos. — El vicepresidente del Gobierno fue visitado ayer por el embajador de Alemania y por el marqués de Lema.

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

Burgos. — El ministro de la Gobernación recibió ayer en su despacho las visitas de los señores Mata jefe de la Oficina de Prensa española en Londres; Renault, Marjan, representante de Polonia, y el señor Pangal, representante de Rumania.

EN EL MINISTERIO DE AGRICULTURA

Burgos. — El ministro de Agricultura fue cumplimentado ayer tarde por el ministro de Rumania en España.

El nuevo Gobierno de Hungría es de composición análoga al dimisionario

Budapest. — El conde de Paul Teleki ha logrado formar gobierno. El nuevo gabinete lo integran los mismos ministros que los del dimisionario a excepción de Imredy.

Mañana se presentará a la Cámara.

FUNERALES POR EL PONTIFICE

Berlin. — Ayer se han celebrado en

LA FUERZA POR LA ALEGRÍA

Berlin. — La Organización «La Fuerza por la Alegría» realizará este año su recorrido por Italia en periodo de vacaciones. Más de treinta y seis trenes saldrán con dirección a Italia.

EL REARME NORTEAMERICANO

Washington. — El Parlamento ha aprobado el proyecto de rearme de Roosevelt, que supone un aumento en el presupuesto de 552 millones de dólares, (cientos de los cuales se desviarán a fuerzas aéreas).

La flota aérea será aumentada con 5.500 aviones.

También se destinan fuertes sumas para la fortificación del Canal de Panamá.

Un donativo de la Legión Condor

Para la obra de Auxilio Social

Valladolid. — La heroica Legión Condor ha hecho un donativo de 150.000 pesetas al Generalísimo para los fines que Su Excelencia tuviera por conveniente darle.

El Caudillo ha hecho entrega de la citada cantidad a la delegada nacional de Auxilio Social para las diversas obras que sostiene esta institución.

Merece toda clase de plácemes la actuación de estos legionarios que tan brillante labor vienen desarrollando en nuestra guerra hasta el punto de que la Legión Condor tiene bien adquirido el galardón de invencible.

Pulso del mundo

La conferencia de

Los graves disturbios producidos como consecuencia de la imposibilidad de declarar los derechos de ciudadanía en Palestina, han llevado a la potencia árabe a tomar el asunto a su propia mano, por medio de las negociaciones, satisfactoria para este problema. El congreso de autodeterminación de las partes del día tampoco, al fin, se absolutamente en este sector de la disputa árabe y propuso una declaración que, como de la época de los tiempos, toma demasiado importancia la realidad de los pueblos.

Pertenece también a las cuentas amañadas de la Gran Guerra, por parte de las potencias, la tesis de que verdaderamente el fin para el juicio de un mundo tación bíblica ha hecho olvidar como el judaísmo ya en su país natal y en otros de Jesucristo su patria natal y entonces la total fue desperdiciada por plitud del mundo, via en el año 1880 en comarcas fronterizas más de 20.000 judíos que en modo del promedio de otros distritos de las mintras que, como en ciertas comarcas Central dicho por abas mucho más rarer sin embargo planes territoriales a la misión de hace 2.000 años, ciria seguramente solución a los problemas dicha tesis se aplicables.

Entretanto la aplicación de la Declaración de Balfour se ha ido desarrollando en una manera que ha permitido a los árabes preparar para el mismo año que el país de la misma manera al lado de aquellos que apoyo moral. Para la situación es ante cuanto que, si bien la misión de Balfour se ha cumplido a los judíos, cierto que por otra parte de ser expuesta a la amistad con el árabe basada también en promesas. A esto se añade que para los ingleses el mandato que ejercen los cuales ciertamente pueden ser olvidados e ineficaces, entre los que se encuentran los que se han de terminar en la nea de conducción de Mossul.

Con toda seguridad en primer lugar en Palestina de una manera que el judaísmo y las potencias apoyan, el otro punto de vista no es totalmente desatendido del Mediterráneo. Han declarado una independencia alguna, una influencia judía, y este encadenamiento, en las consecuencias, en el Tribunal no dejaría de hacer efecto en más de un punto algo obvio, por el desarrollo semijudío lograr influir hasta en la política general terráneo.

Por lo mismo, las negociaciones de la Oidán un palestina, y la explotación de la misma se inicia, para a despertar un interés más allá de las fronteras que de todos nuestra riqueza. Así son cosas de la política internacional.

En la ciudad un día de tiros por un árabe dejar rastro.

Treinta y dos mil rurales italianos trabajarán en Alemania en 1939

Roma. — En marzo pasado, en virtud de los acuerdos firmados con las autoridades alemanas, bajo la égida del ministerio de Asuntos Exteriores de Italia, 31.071 trabajadores se trasladaron a las haciendas agrícolas de las provincias del Reich. El contingente, que resultó formado por 25.352 hombres y 5.719 mujeres, fue en número de 24.430 unidades, enviado a las grandes haciendas, mientras las restantes unidades fueron empleadas en los trabajos a realizar en las pequeñas haciendas familiares.

Veintisiete provincias, particularmente de la Valle Padana y del Veneto, participaron, siguiendo las directrices dadas por el Duce, en el reclutamiento de los rurales.

La Confederación Fascista de los trabajadores de la Agricultura, en perfecta inteligencia con las autoridades locales y con la especial colaboración de las jerarquías del Partido, proveyó en las provincias a la vasta obra de preparación y de asistencia de los trabajadores; formación de las escuadras, selección y asignación de los jefes y de los intérpretes, equipo de los trabajadores, distribución de opúsculos de propaganda y de pequeños diccionarios. Proveyó además a la formación de 35 trenes especiales; a la asistencia durante el viaje; a la vigilancia en colaboración con las autoridades consulares, de la primera expedición de los rurales a cada una de las haciendas.

Por todo el periodo pasado por los trabajadores en Alemania, se ha mostrado llena de actividad la asistencia técnica de la Confederación que con sus inspectores, distribuidos en las diversas regiones obtuvo en brevísimo tiempo la completa adaptación de los rurales italianos a las condiciones del nuevo ambiente.

La suma de los ahorros, regularmente enviados por los trabajadores a sus familias llegó a los 68 millones de liras. Autoridades y agricultores alemanes expresaron muchas veces el más vivo elogio y la más alta admiración por la capacidad de trabajo, la laboriosidad, la voluntad, el sentido de disciplina de los rurales italianos, mientras por parte de los trabajadores fue unánime la complacencia por el trato recibido y el reconocimiento del espíritu de profunda y amistosa camaradería del cual fueron rodeados desde el primero al último día por parte de todo el pueblo alemán.

El Duce ha dictado ya las directrices para los nuevos acuerdos que habrán de establecerse con las organizaciones alemanas para el año actual, y ha fijado en 32.000 el número de los trabajadores agrícolas italianos que se trasladarán a Alemania en 1939.

Orden de la Organización Juvenil Femenina

Se pone en conocimiento a las Margaritas, Flechas, y Flechas Azules, que el domingo 19, se encuentren todas en el Hogar Juvenil a las ocho de la mañana, con camisas blancas, para asistir a la excursión. Serán sancionadas todas las que falten.

Suscríbase a EXTREMADURA

El Gran Consejo Fascista se ha reunido

Paris. — El senador Berard estuvo ayer conversando extensamente con el primer ministro del gobierno de Paris, Ms. Daladier, sobre las cuestiones de política extranjera.

CONTESTANDO A UNA FALSA INTERPRETACION

Roma. — La «Correspondencia Política y Diplomática», refiriéndose a la actitud de algunos pueblos sobre el reconocimiento del Gobierno nacional, dice que esos pueblos no han logrado comprender aún cual es el espíritu de los españoles. Si lo comprendieran no adoptarían la postura que pretenden guardar. Cuantas incidencias se manifiestan en este aspecto, son recibidas en los medios políticos sensatos con toda serenidad, porque son conscientes de la verdadera situación.

EL CAUDILLO FRANCO ENVIA UNA NOTA

Burgos. — Dicen los periódicos de Paris que el «Generalísimo» Franco ha enviado una nota, protestando ante el gobierno francés, por haber éste consentido a Azaña declarar la nota conocida desde la embajada de España en aquella capital.

Dice la nota en cuestión, que esto supone un atropello contra el Gobierno nacional.

¡Arriba España!

PARECE QUE ESPERAN ALGO

Londres. — La prensa de Londres, comentaba en sus números de ayer la nota de la «Correspondencia Política y Diplomática» y dice que se espera para llegar a ciertos pasos fundamentales, el que Azaña dé de un momento a otro la orden de terminación de resistencia por parte de los marxistas.

EL GRAN CONSEJO FASCISTA SE HA REUNIDO

Roma. — Se ha reunido el Gran Consejo Fascista y ha aprobado «La Carta Scolare del Fascismo».

Consiste este documento en una gran victoria del Régimen, pues supone la interpretación exacta del verdadero espíritu fascista en el orden cultural. Con ello se ha logrado la total adaptación a las doctrinas del sistema, instituyéndose para todos aquellos que tengan capacidad y carezcan de medios, pensiones con que poder llevar a cabo sus estudios. Es ésta uno de las más altas conquistas del fascismo.

UN ARTICULO DEL «GIORNALE D'ITALIA»

Paris. — El «Giornale D'Italia» en Paris, publica un artículo, referente a la actitud de España en el día de mañana y dice: que cierto sector de prensa extranjera está completamente confundido

Pulso del mundo

La conferencia de

Los graves disturbios producidos como consecuencia de la imposibilidad de declarar los derechos de ciudadanía en Palestina, han llevado a la potencia árabe a tomar el asunto a su propia mano, por medio de las negociaciones, satisfactoria para este problema. El congreso de autodeterminación de las partes del día tampoco, al fin, se absolutamente en este sector de la disputa árabe y propuso una declaración que, como de la época de los tiempos, toma demasiado importancia la realidad de los pueblos.

Pertenece también a las cuentas amañadas de la Gran Guerra, por parte de las potencias, la tesis de que verdaderamente el fin para el juicio de un mundo tación bíblica ha hecho olvidar como el judaísmo ya en su país natal y en otros de Jesucristo su patria natal y entonces la total fue desperdiciada por plitud del mundo, via en el año 1880 en comarcas fronterizas más de 20.000 judíos que en modo del promedio de otros distritos de las mintras que, como en ciertas comarcas Central dicho por abas mucho más rarer sin embargo planes territoriales a la misión de hace 2.000 años, ciria seguramente solución a los problemas dicha tesis se aplicables.

Entretanto la aplicación de la Declaración de Balfour se ha ido desarrollando en una manera que ha permitido a los árabes preparar para el mismo año que el país de la misma manera al lado de aquellos que apoyo moral. Para la situación es ante cuanto que, si bien la misión de Balfour se ha cumplido a los judíos, cierto que por otra parte de ser expuesta a la amistad con el árabe basada también en promesas. A esto se añade que para los ingleses el mandato que ejercen los cuales ciertamente pueden ser olvidados e ineficaces, entre los que se encuentran los que se han de terminar en la nea de conducción de Mossul.

Con toda seguridad en primer lugar en Palestina de una manera que el judaísmo y las potencias apoyan, el otro punto de vista no es totalmente desatendido del Mediterráneo. Han declarado una independencia alguna, una influencia judía, y este encadenamiento, en las consecuencias, en el Tribunal no dejaría de hacer efecto en más de un punto algo obvio, por el desarrollo semijudío lograr influir hasta en la política general terráneo.

Por lo mismo, las negociaciones de la Oidán un palestina, y la explotación de la misma se inicia, para a despertar un interés más allá de las fronteras que de todos nuestra riqueza. Así son cosas de la política internacional.

En la ciudad un día de tiros por un árabe dejar rastro.

Propague EXTREMADURA

Labor del Gobierno Nacional

EN LA VICEPRESIDENCIA DEL CONSEJO

Burgos. — El vicepresidente del Gobierno fue visitado ayer por el embajador de Alemania y por el marqués de Lema.

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

Burgos. — El ministro de la Gobernación recibió ayer en su despacho las visitas de los señores Mata jefe de la Oficina de Prensa española en Londres; Renault, Marjan, representante de Polonia, y el señor Pangal, representante de Rumania.

EN EL MINISTERIO DE AGRICULTURA

Burgos. — El ministro de Agricultura fue cumplimentado ayer tarde por el ministro de Rumania en España.

El nuevo Gobierno de Hungría es de composición análoga al dimisionario

Budapest. — El conde de Paul Teleki ha logrado formar gobierno. El nuevo gabinete lo integran los mismos ministros que los del dimisionario a excepción de Imredy.

Mañana se presentará a la Cámara.

FUNERALES POR EL PONTIFICE

Berlin. — Ayer se han celebrado en

LA FUERZA POR LA ALEGRÍA

Berlin. — La Organización «La Fuerza por la Alegría» realizará este año su recorrido por Italia en periodo de vacaciones. Más de treinta y seis trenes saldrán con dirección a Italia.

EL REARME NORTEAMERICANO

Washington. — El Parlamento ha aprobado el proyecto de rearme de Roosevelt, que supone un aumento en el presupuesto de 552 millones de dólares, (cientos de los cuales se desviarán a fuerzas aéreas).

La flota aérea será aumentada con 5.500 aviones.

También se destinan fuertes sumas para la fortificación del Canal de Panamá.

Un donativo de la Legión Condor

Para la obra de Auxilio Social

Valladolid. — La heroica Legión Condor ha hecho un donativo de 150.000 pesetas al Generalísimo para los fines que Su Excelencia tuviera por conveniente darle.

El Caudillo ha hecho entrega de la citada cantidad a la delegada nacional de Auxilio Social para las diversas obras que sostiene esta institución.

Merece toda clase de plácemes la actuación de estos legionarios que tan brillante labor vienen desarrollando en nuestra guerra hasta el punto de que la Legión Condor tiene bien adquirido el galardón de invencible.

En la ciudad un día de tiros por un árabe dejar rastro.